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Svaz průmyslu a dopravy ČR dlouhodobě žádá, aby došlo k podpoře také nových velkých výzkumných 

infrastruktur zajišťujících sektorové priority průmyslu a jeho socioekonomickou poptávku, zejména 

v oblastech strojírenství, leteckého průmyslu, průmyslové chemie, využívání vody či konceptu 4.0 (a celkově 

digitální transformace a rozvoje strategických digitálních technologií). 

KONKRÉTNÍ PŘIPOMÍNKY 
1. Obecně k materiálu 

Žádáme, aby do návrhu na podporu byly zahrnuty i nové velké výzkumné infrastruktury, které z něj byly 

vyloučeny, i když část z nich má stejné nebo lepší mezinárodní hodnocení než stávající, které mají být 

výlučně posuzovány.  

Odůvodnění: 

V roce 2020 byla uskutečněna dohoda, ze které vzešel z MPO dopis na MŠMT, kde bylo uvedeno 6 nových 

potřebných oblastí. MŠMT slíbilo návrh zohlednit, což se nyní neděje. Měly by se vybrat ty nejlepší 

infrastruktury nebo ty, které Česká republika považuje za nejpotřebnější. 

MŠMT uvádí k novým projektům, že nebudou prozatím z účelové podpory MŠMT financovány. Jak se ale 

uvádí jinde, VVI by měly posilovat konkurenceschopnost EU a Evropského výzkumného prostoru. 

V současné situaci omezených disponibilních prostředků by měla být dána přednost podpoře projektů, 

které byly hodnoceny mezinárodně lépe a konkurenceschopnost nejvíce posilují.  

Vyhlášení výzvy pro stávající a nové VVI a následné rozhodnutí MŠMT, že bude podporovat jen stávající 

VVI, považujeme za vysoce netransparentní přístup. 

Tato připomínka je zásadní. 

 

2. Obecně k materiálu 

Žádáme, aby návrh na podporu velkých výzkumných infrastruktur byl uveden do souladu s Návrhem 

zákona o státním rozpočtu České republiky na rok 2023 a návrh usnesení vlády České republiky k návrhu 

zákona o státním rozpočtu České republiky na rok 2023 a k návrhu střednědobého výhledu státního 

rozpočtu České republiky na léta 2024 a 2025.  

Odůvodnění: 
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Výdaje v platném střednědobém výhledu na r. 2024 a 2025 jsou předkladateli (MŠMT) známy, přizpůsobit 

se jim musí i za cenu snížení již vládou schválených výdajů na programy a další VaVaI aktivity i ostatní 

poskytovatelé a nelze v návrhu usnesení vlády ukládat zajištění nadpožadavků MŠMT na úkor jiných 

poskytovatelů - při nezměněném celkovém objemu výdajů by to znamenalo významné krácení jiných 

rozpočtových kapitol. 

Tato připomínka je zásadní. 

 

3. Obecně k materiálu 

Žádáme předložit vyhodnocení velkých výzkumných infrastruktur ve vazbě na socioekonomické přínosy, 

včetně dopadu na jednotlivá odvětví a rozsah spolupráce s průmyslem, jak uvedla ve svém stanovisku 

Rada pro výzkum, vývoj a inovace. 

Odůvodnění: 

Souhlasíme s tvrzením RVVI, že dříve „Předložená analýza ale hodnotí řadu dalších aspektů činnosti 

velkých výzkumných infrastruktur (výzkumné, vzdělávací, společenské atd. – viz dále č. 3), přitom 

socioekonomickým přínosům je věnována výrazně menší pozornost a dopady na jednotlivá odvětví chybí. 

Předložená Analýza nesplňuje zadání - o tom, co velké výzkumné infrastruktury přináší celé společnosti 

ekonomice, vypovídá jen velmi málo.“ 

Dle našeho názoru MŠMT nenaplnilo poslední usnesení z 380. zasedání RVVI ze dne 24. 6. 2022, které mu 

bylo zasláno dopisem pí. ministryně Langšádlové, kde RVVI MŠMT požádala o „…předložení principů 

a časového plánu hodnocení velkých výzkumných infrastruktur včetně hodnocení přínosů, 

socioekonomických dopadů a finanční efektivnosti velkých výzkumných infrastruktur…“.  

Tato připomínka je zásadní. 


